
主辦單位： 財團法人草根影響力文教基金會調查研究中心



簡介

112年04月18日至21日晚間18:30至22:00。

20歲以上台灣民眾。

以電話訪問方式，利用電腦輔助電話調查系統(CATI)，

由電腦取樣、撥號。

1,071份

於95%信心水準下，抽樣誤差為±3.0個百分點以內。

2

調查期間
調查對象

調查方法

有效樣本
抽樣誤差
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受訪者之基本資料

40 50 60

男

女

性別

52%

48%

0 5 10 15 20 25 30 35

60歲以上

50-59歲

40-49歲

30-39歲

20-29歲

年齡

14%

16%

19%

19%

32%
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受訪者之基本資料

0 10 20 30 40

研究所以上

大學

專科

高中高職

國中以下

學歷

22%

12%

9%

0 10 20 30

宜花東離島

高屏澎

雲嘉南

中彰投

桃竹苗

北北基

地區

29%

15%

20%

14%

6%

16%

27%

30%
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受訪者之基本資料

0 5 10 15 20 25 30 35

其他

中立

台灣基進

時代力量

民眾黨

國民黨

民進黨

政黨傾向

20%

10%

22%

1%

2%

33%

12%



0 10 20 30

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意

1、整體而言，請問您對政府打擊詐騙的表現滿不滿意？
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4%

23%

26%

27%

20%

27%

53%

過半數(53%)民眾不滿意政府打擊詐騙的表現，

27%民眾表示滿意，另外20%沒意見。



0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意

2、整體而言，請問您對政府在宣導防止詐騙方面的表現滿不滿意？
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9%

39%

22%

18%

13%

48%

40%

4成8 (48%)民眾滿意政府宣導防止詐騙的表現，

40%民眾表示不滿意，13%沒意見。



0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

完全沒幫助

不太有幫助

還算有幫助

非常有幫助

3、請問您認為政府加強打擊詐騙，對減少台灣的詐騙案件有沒有幫助？

8

20%

47%

17%

10%

6%

67%

27%

6成7(67%)民眾認為政府加強打擊詐騙會有助於減少詐騙案件

27%民眾表示沒幫助， 6%沒意見。



0 10 20 30 40

不知道/拒答

很不同意

不太同意

還算同意

非常同意

4、有人說，詐騙犯罪氾濫會造成國安問題，請問您同不同意這個說法？

9

37%

35%

14%

5%

10 %

72%

19%

高達7成(72%)民眾同意詐騙犯罪氾濫會造成國安問題，

19%民眾表示不同意， 10%沒意見。



0 20 40 60 80 100

不知道/拒答

太輕

剛好

太重

5、請問您認為台灣現有法律對詐騙犯的刑責，是太重、太輕還是剛剛好？

10

0.2 %

7%

82%

10 %

八成以上(82%)民眾認為現有法律對詐騙犯的刑責太輕！



0 20 40 60

不知道/拒答

完全沒幫助

不太有幫助

還算有幫助

非常有幫助

６、請問您認為加重法律刑責，對減少台灣詐騙案件有沒有幫助？

11

53%

35%

6 %

2 %

4 %

88%

8%

近九成(88%)民眾認為加重法律刑責，對減少台灣詐騙案件有幫助，

8%民眾認為沒有幫助，4%沒意見。



0 20 40 60

不知道/拒答

完全沒幫助

不太有幫助

還算有幫助

非常有幫助

7、最近行政院提出「打詐3法」，包括收集帳戶最重可處5年、網路投資
廣告實名制、洩漏個資最重罰千萬，請問您認為「打詐3法」對於防堵詐
騙有沒有幫助？

12

23%

50%

12 %

6 %

9 %

73%

18%

超過七成(73%)民眾認為「打詐3法」對防堵詐騙有幫助。

18%民眾認為沒有幫助，9%沒意見。



0 10 20 30 40

不知道/拒答

完全沒有信心

不太有信心

還算有信心

非常有信心

8、政府成立數位發展部，將推動各項防止詐騙方案。請問您對數位發展
部防止詐騙的表現有沒有信心？
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8%

29%

21 %

23 %

20 %

38%

44%

超過四成(44%)民眾表示對數位發展部防止詐騙的表現沒有信心，

38%民眾表示有信心，20%沒意見。



0 20 40 60 80

不知道/拒答

很少

不太多

有點多

很多

9、請問您覺得目前台灣的詐騙案件數量多不多？

14

74 %

2%

19%

4 %

高達七成以上(74%)民眾認為詐騙案件很多，19%民眾認為有點多。

1%



0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

沒有遇過

很少

偶而

經常

10、請問您有沒有遇到過詐騙，例如接到詐騙電話或簡訊等？是經常、偶而
、很少，還是沒有遇過？

15

43 %

10%

39%

3 %

43%民眾表示經常接到詐騙電話或簡訊，39%表示偶而會遇到。

6 %



0 10 20 30

不知道/拒答

完全不擔心

不太擔心

還算擔心

非常擔心

11、請問您擔不擔心自己會被詐騙，損失錢財？

16

23 %

23%

28%

4 %

半數(51%)民眾擔心自己會被詐騙，損失錢財。

22%

51%

45%



交叉分析：
「政黨」與「滿不滿意政府打擊詐騙表現」

17

民進黨認同者多數表示滿意(52%)，

國民黨認同者多數表示不滿意(75%)，

中立民眾則多數表示不滿意(52%)。



交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意政府在宣導防止詐騙方面的表現」
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20-49歲民眾多數表示滿意，

50-59歲及60歲以上民眾多數表示不滿意。

6%

65%

16%

7% 7%
8%

45%

22%

14%
12%

8%

42%

26%

16%

8%

10%

29%
24%

25%

11%10%

29%

21%
21% 19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 很不滿意 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「政府加強打擊詐騙對減少詐騙案件有沒有幫助」

19

各年齡層多數民眾皆認為加強打擊詐騙有助於減少詐騙。

19%

53%

23%

6%

0%

16%

49%

15%
12%

8%

19%

48%

20%

11%

2%

21%

46%

16%

13%

5%

23%

45%

14%

7%
11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

非常有幫助 還算有幫助 不太有幫助 完全沒幫助 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「同不同意詐騙犯罪氾濫會造成國安問題」

20

各年齡層多數民眾皆認為詐騙犯罪氾濫會造成國安問題。

33%

39%

24%

4%

0%

36%

45%

13%

3% 4%

37%
34%

14%

7% 8%

40%

30%

16%

5%

10%

37%

31%

10%

4%

17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

非常同意 還算同意 不太同意 很不同意 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「認為台灣現有法律對詐騙犯的刑責太重、太輕還是剛好」

21

各年齡層多數民眾皆認為現有法律對詐騙犯的刑責太輕。

0.0%

25%

58%

17%
0.0%

8%

84%

8%

0.4% 2%

90%

7%0.0% 3%

92%

5%
0.4%

4%

83%

13%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

太重 剛好 太輕 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「加重法律刑責對減少台灣詐騙案件有沒有幫助」

22

各年齡層多數民眾皆認為加重法律刑責對減少詐騙案件

有幫助。

38%

45%

14%

0%
3%

45% 41%

8% 6%

0%

57%

34%

6%

1%
2%

62%

33%

3%
2%

1%

56%

30%

4% 2%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

非常有幫助 還算有幫助 不太有幫助 完全沒幫助 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「行政院提出「打詐3法」對於防堵詐騙有沒有幫助」
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18%

74%

3% 5%
0%

20%

49%

18%

7% 7%

24%

54%

15%

4% 3%

28%

43%

17%

7%
4%

23%

43%

8%
6%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

非常有幫助 還算有幫助 不太有幫助 完全沒幫助 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上

各年齡層多數民眾皆同意，「打詐3法」對於防堵詐騙

有幫助。



交叉分析：
「政黨」與「對數位發展部防止詐騙有沒有信心」

24

民進黨認同者多數表示有信心(63%)，

國民黨認同者多數表示沒有信心(67%)，

中立民眾則多數表示沒有信心(43%)。



交叉分析：
「年齡」與「覺得目前台灣的詐騙案件數量多不多」

25

各年齡層多數民眾皆認為目前台灣的詐騙案件數量很多。

63%

29%

3%
0%

5%

76%

17%

0%
4%

4%

73%

22%

2%

0%
3%

78%

20%

1%
0% 1%

77%

14%

3%
0%

6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

很多 有點多 不太多 很少 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「有沒有遇到過詐騙」
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25%

57%

15%

3%
0%

46%

36%

9% 8%

1%

45%
41%

11%

2% 1%

42%
44%

7%
4% 4%

49%

30%

8% 9%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

經常 偶而 很少 沒有遇過 不知道/拒答

20~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上

各年齡層多數民眾皆同意，經常遇到詐騙。



交叉分析：
「年齡」與「擔不擔心自己會被詐騙，損失錢財」
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17%

27%

25%
27%

4%

27%
30%

22%

18%

3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

非常擔心 還算擔心 不太擔心 完全不擔心 不知道/拒答

男生 女生

女性民眾較會擔心自己被詐騙(57%)，

但男性民眾則較不擔心(52%)。



建 議
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